



неделя родительской  
любви

**«День отца»**

21 октября – особенная дата, ведь впервые в Беларуси официально отмечают День отца. Педагоги государственного учреждения образования "Детский сад № 52 г. Гродно" с энтузиазмом подошли к проведению праздника.



Были организованы «станции», где каждый папа смог проявить себя с лучшей стороны. На «спортивной станции» участники продемонстрировали ловкость и силу, на «творческой» - искусно музицировали, а на «заботливой станции» папы помогали своим малышам собраться в детский сад.



А это значит, что папа может всё, что угодно!

С 14 октября в Государственном учреждении образования «Детский сад № 51 г. Гродно» стартовала Неделя родительской любви.



Поддержать традиции, укрепить семейные устои и отметить значимость самых дорогих людей в нашей жизни – основные задачи этого мероприятия.

Во всех возрастных группах прошли тематические мероприятия, ребята вместе с педагогами готовили для мам и пап поздравления и подарки. А завершилась неделя празднованием «Дня отца». Поздравительная программа была весьма насыщенной: фотосессия на территории детского сада, поздравления от воспитанников, увлекательные конкурсы, мастер-класс по изготовлению игрушки и танцевальный флешмоб.



Говорят, что каждый отец должен вырастить ребенка, построить дом и посадить дерево, не отходя от традиций, папы вместе с детьми, в честь празднования «Дня отца» высадили деревья на территории детского сада!

ВЫПУСК №5  
с 17.10.2022 по 21.10.2022

Марафон «Бежим вместе», который прошёл в ГУО «Гимназия № 7 г. Гродно», стал подведением итогов Недели матери, Дня отца и Недели родительской любви.



В мероприятии приняли участие учащиеся I, III классов, а также родители и педагоги.

Во время проведения праздника дети дарили цветы мамам, читали стихи и посвящали свои песни папам.

Участникам марафона были предложены состязания, в которых семейные команды проявили не только свои спортивные навыки, но и продемонстрировали сплоченность и взаимовыручку.

Кульминацией праздника стало участие детей, родителей и педагогов в трудовой акции «Парк семейных деревьев» в рамках республиканской акции «Сад надежды».

Плоды своего доброго дела учащиеся увидят уже через несколько лет!



информационная

18.10. 2022 на базе ГУО «Лицей № 1 г. Гродно» прошёл областной семинар «Использование различных средств визуализации учебной информации в современном образовательном процессе по физике и астрономии», в котором приняли участие методисты РУМК Гродненской области, курирующие преподавание физики и астрономии, а также руководители районных МО учителей физики и астрономии.

Гости с огромным интересом познакомились с образовательным потенциалом и возможностями SMART-центра астрономии и астрофизики «Сириус».



Для участников семинара с использованием различных техник визуализации были продемонстрированы мастер-классы по проведению учебных занятий, внеклассных мероприятий, контролю и оценке учебной деятельности учащихся.

Также участникам проведена экскурсия в музей «История фотографии» ГУО «Лицей № 1 г. Гродно». Гости познакомились с музейной экспозицией, которую представил руководитель музея Г.И.Болтрик.

21 октября 2022 года в ГУО «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно» в торжественной обстановке состоялось открытие ресурсного центра «Беларусь. Судьба. Отечество».



На церемонии открытия Центра присутствовали архиепископ Гродненский и Волковысский Антоний, Зоя Вацлавовна Кулеша - заместитель председателя Гродненского городского исполнительного комитета, Руслан Юрьевич Абрамчик - начальник Главного управления образования Гродненского областного исполнительного комитета, Оксана Сергеевна Тарасевич - начальник отдела образования, спорта и туризма администрации Ленинского района г.Гродно и другие по-

почетные гости.



Архиепископом Гродненским и Волковысским Антонием переданы в дар новые уникальные экспонаты - икона и вещи церковного обихода, принадлежавшие Митрополиту Филарету (Вахромееву). В ресурсном центре гостей познакомили с экспозициями, посвященными деятельности Митрополита Филарета. Также учащиеся гимназии продемонстрировали свой электронный журнал "На пути к вере" и подарили Владыке Антонию сборник, посвященный Первому Патриаршему Экзарху. Открытие Центра завершилось концертом детского творчества в память о Митрополите Филарете.







познаем, развиваемся,  
растем

**«Белорусы –  
объединяющая нация»**

22 октября ярмарка дружбы в ГУО "Средняя школа №5 г. Гродно" собрала всё школьное сообщество. Главная идея традиционного общешкольного праздника "Богач" в этом году – «Белорусы – объединяющая нация». В конкурсе творческих представлений подворий «Дом, в котором мы живем» каждый классный коллектив представил выбранную национальность и, в буквальном смысле слова, построил свой дом.



Учащиеся со 2 по 11 класс вместе с родителями отправились в путешествие по национальным подворьям белорусов, русских, казахов, поляков, украинцев, татар, латышей, немцев, евреев, греков и даже китайцев. Обязательным условием конкурса было отобразить традиции ведения быта и национальный колорит каждой этнической группы, проживающей в Республике Беларусь. Также ребята приняли участие в конкурсе-дефиле в национальных костюмах и представили творческие работы на выставку «Наследие города Гродно».

Как важно всем нам быть вместе и сохранять историю и традиции своего рода, своей нации и своей страны!

**Воспитание гражданина и патриота, знающего историю своей страны и любящего свою Родину, - одна из самых актуальных задач нашего времени.**

Она не может быть успешно решена без познания духовного богатства своего народа, освоения и принятия народной культуры. Одним из источников обогащения представлений о родном крае является декоративно-прикладное искусство. Народные промыслы хранят и передают новым поколениям национальные традиции, исторический опыт, духовные и эстетические ценности, накопленные трудом и талантом многих поколений. Взглянуть на привычные вещи по-новому, открыть для себя культуру и быт белорусского народа смогли воспитанники Детского сада №28 г. Гродно. Для них была организована экскурсия в Центр ремёсел "Наследие".



Здесь дошкольники окунулись в мир ткачества и соломоплетения, вышивки и керамики, резьбы по дереву и валяния из шерсти, а также побывали в



Особый интерес у девочек вызвали традиционные тряпичные куклы, которых в сундуках наших предков насчитывалось до ста штук. Ну а мальчики с удовольствием рассматривали изделия кузнецов и примеряли рыцарские доспехи. Такие мероприятия позволяют сформировать у дошкольников первые яркие образные представления о Родине, о её культуре, оказывают положительное воспитательное воздействие в целом на личность ребенка.





## Подпольные группы в Гродно в годы Великой Отечественной войны.

3 года и 23 дня продолжалась оккупация нашего города. За это тяжёлое время численность гродненцев сократилась с 52 до 19 тысяч человек. На Гродненщине был установлен новый режим жестокости и геноцида. Согласно заранее разработанному плану «Ост», 75% белорусского населения должно было быть уничтожено, остальные 25 % оставляли для онемечивания и использования в качестве рабочей силы. Так в Гродно гитлеровцы намеревались поселить 10 тысяч немцев и оставить в качестве рабочей силы 20 тысяч гродненцев.

Далеко не случайно Великая Отечественная война, как ни одна из войн в истории человечества, породила огромное множество героев. Уже летом 1941 года в Гродно начинают действовать (до своего раскрытия в

считается первой антифашистской советской группой сопротивления. 12 членов группы помогали советским военнопленным в восьми концлагерях и евреям в двух гетто: передавали им продукты, одежду и медика-



Гродненские партизаны возвращаются с заданк.

менты. Чтобы развить диверсионную работу, одна из активисток устроилась уборщицей в штаб немецкой части. Вынесла секретные документы одной из частей Красной Армии, спрятавшие при спешном отступлении из Гродно. Уничтожили 2 автомашины с красноармей-

и 2015 г.).

В городе на протяжении без малого трёх лет, с сентября 1941 г. по июль 1944 г., действовала подпольная группа Василия Розанова. Являясь самой мощной в городе, она наносила врагу серьёзный урон, объединяла в своём составе 32 человека. Подпольщики оказывали помощь военнослужащим Красной Армии и их семьям, оказавшимся на оккупированной территории, вели агитацию среди местного населения, помогали медикаментами раненым советским воинам, скрывавшимся у сельских жителей, в деревнях вблизи Гродно, занимались хищением оружия и боеприпасов с немецких складов. Совместно с партизанскими отрядами Гродненщины ими велась активная диверсионная деятельность по выводу из строя хозяйственных объектов оккупантов, организации крушений эшелонов с техникой и личным составом германского вермахта.

С апреля 1942 года, вплоть до освобождения города, в Гродненском авторемонтном заводе действовала подпольная группа С.П. Лямова. Только за зиму 1942 – 1943 года они вывели из строя 42 автомашины, подготовленные к отправке на фронт.



Николай Волков (в центре) с сослуживцами

январе 1942 г.) подпольные группы Н.А. Волкова и К.Г. Василюка. Созданная Николаем Волковым «Группа дяди Коли»

ской амуницией, предназначенных для диверсий абвера в советском тылу. Н. Волков внесён в Книгу славы г. Гродно (в 1968

Автор: Сергей Занеский





поздравляем

**Итоги республиканского конкурса.**

Подведены итоги открытого республиканского конкурса творческих педагогических разработок «Активное и креативное лето».

Дипломом Национального центра художественного творчества детей и молодежи отмечена работа ГУО ЦТДиМ «Спектр» г. Гродно – методическая разработка развед-шоу «3D#ЕДИНСТВО», автор – культорганизатор Арюткина В.М.

Активная обучающая игра «развед-шоу» направлена на воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма и долга перед своей Родиной, что особо актуально в Год исторической памяти.

**ЦТДиМ «Спектр» на международном конкурсе**

Диплом 1 степени завоевала воспитанница ЦТДиМ «Спектр» Тименова Ксения на международном конкурсе искусств «Хрустальный василек» в г. Минске.



На сцене Минского дворца железнодорожников в номинации «Эстрадный вокал» встретились юные талантливые испол-

сайт: [obr.grodno.by](http://obr.grodno.by)



нители из разных городов Беларуси.

**«АрхНовация – 2022»**

**Итоги участия ЦТДиМ «Спектр» в областном этапе «АрхНовации – 2022»**

Развитию детского архитектурно-художественного творчества, выявлению и поддержке юных талантов, повышению у учащихся интереса к архитектуре родного края способствует Республиканская выставка-конкурс детского творчества «АрхНовация – 2022».

В областном этапе Республиканской выставки-конкурса призовые места заняли учащиеся студий изобразительного искусства «Арт-колор», педагог дополнительного образования Шипилова Светлана Александровна и педагог дополнительного образования Клименкова Ольга Николаевна.



инстаграмм: [@obr.grodno.by](https://www.instagram.com/obr.grodno.by)

стр. 5